

Астахов Евгений Михайлович

Профессор кафедры дипломатии МГИМО, к.и.н., Чрезвычайный и Полномочный Посол

Генезис и перспективы левого движения в Испании

Политические процессы в Испании подтверждают, что в отличие от многих европейских стран в ней сохраняется почва для развития левых тенденций. Об этом свидетельствуют история Гражданской войны, постфранкистского транзита и современная политическая динамика. Разрушение советского «Красного проекта» и «правый поворот» мирового политического маятника нанес сильный удар левому движению и прежде всего по организационному и идеологическому содержанию коммунистических организаций. Соцпартия, зародившаяся 140 лет назад на марксистской платформе, освободилась от коммунистического конкурента и закрепила на евроатлантических позициях.

Современный этап левого движения характеризуется «портфельным» торгом между ИСРП и политтехнологической партией Подемос, в которой растворились остатки коммунистических структур. Эта междоусобица ослабляет левое движение в борьбе с партиями консервативного спектра испанского общества.

Несмотря на недавний провал возможности создания левой правительственной коалиции, левое движение остается в центре политической жизни.

В Испании, как и в мире в целом, существует запрос на социальную справедливость, и перспективы укрепления левого движения представляются вполне благоприятными.